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                                                         Вступ  

                 На сьогоднішній день влада все  більше приділяє увагу культурному 

розвитку держави.  Неозброєним оком можна помітити  тенденцію зростання 

публічних виступів, концертів та вистав в кожному регіоні України.  Також здивовує 

кількість функціонуючих театрально-видовищних установ   (близько 160 тисяч)  в 

нашій країні,  спільне завдання яких полягає в тому,  щоб виховувати та підвищувати 

культурний рівень,  етичні якості,  національну гордість та самосвідомість 

українського народу. 

                    Однак  ці об’єкти будівництво залишаються досить вразливим з точки 

зору пожежної безпеки.  Наприклад,  зовсім нещодавно (24 квітня)  відбулася пожежа 

у закладі  культури    м.   Слов’янськ  Донецької області.  Загорівся   «Центр культури 

і довкілля   м.   Слов’янськ».  Пожежу було успішно ліквідовано,  загиблих та 

постраждалих немає,  причина пожежі наразі  встановлюється.    

 

 

                       За  даними масивів карток обліку пожеж,  продовж  2020  року, в 
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спорудах  соціально-культурного,  громадського та  адміністративного призначення  

спостерігається  зростання кількості пожеж  на   2,8%,  у порівнянні  з  даними за  

2019 рік,  зо становить  571 пожежу.  Прямі  збитки  зменшились на 16,3%  і 

становлять  88  млн   608  тис,  грн;  побочні збитки  збільшились  на  7,1%  і 

становлять  168  млн  220  тис,  грн.  Кількість людей,  загиблих  унаслідок   пожеж   у   

соціально-культурних,  громадських  та  адміністративних  спорудах   збільшилась  у  

5,7  рази  і становить  45  людини,  кількість  травмованих  на пожежах  людей  

збільшилась  у  2,6  рази  і  становить  63  людини.  Найбільша  кількість  пожеж  на 

цих  об’єктах   виникла  в  Одеській  (58),  Харківській  (49)  областях  та місті   Києві 

(78) 

 

 

                Статичні  дані  про кількість  пожеж  соціально-культурних,  

культурно-видовищних,  громадських  та адміністративних споруд   

 

 

 

№ 

з/п 

Назва регіону 2019 рік 2018 рік +, у% 

1 Львівська 32 21 52,4 

2 Сумська 12 9 33,3 

3 Донецька 37 30 23,3 

4 Чернігівська 21 6 Збільшення у 

3,5 р. 

5 Кіровоградська 12 6 100,0 

6 Миколаївська 31 18 76,5 

7 Одеська 59 21 41,5 

8 Луганська 11 10 10,0 

9 Вінницька 16 13 23,1 
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10 Харківська 49 35 40,0 

11 Запорізька 14 12 16,7 

12 Хмельницка 12 10 20,0 

13 Херсонська            12 9 33,3 

 Всього в Україні 561 547 2,6 

 

 

Основні причини виникнення пожеж у соціально-культурних,  громадських та 

адміністративних спорудах впродовж 2019  року  розподілились наступним чином: -

порушення правил  пожежної  безпеки  при  влаштуванні  та  експлуатації  

електроустановок  (262  пожеж;  -4,8 % або 46,8 % від загальної  кількості  пожеж  у 

соціально-культурних,  громадських  та  адміністративних  спорудах);  -підпал  (96  

пожеж; +9,0 % або 17,0  %);  -  порушення  правил  пожежної безпеки  при 

влаштуванні  та  експлуатації  печей,  теплогенеруючих   агрегатів  та установок  (57; 

+1,9 %  або 10,3 %).    Найпоширенішими  причинами  пожеж,  внаслідок  яких  

гинули люди  ,були  коротке  замикання  електромережі  (30 людей  або 68,3 % від  

кількості  загиблих  у  соціально-культурних,  громадських та  адміністративних  

спорудах)  та  необережне  поводження  з  вогнем  при палінні  (6 люде або  13,7 %). 

        Це   обумовлюється  тим,  що  більша  частина  населення  не  ознайомлена  

з  порядком  дії  під час  пожежі.  Перешкодою  успішного   рятування  людей  також  

є велике  горюче  навантаження  приміщень,  висока температура   на шляхах  

євакуації,  швидке  поширення  диму  і  вогню  та інші  пожежні  ризики  для  об’єктів  

з масовим  перебування  людей.  Саме тому  достатньо  гостро  стоїть  питання  

забезпечення  пожежної  безпеки  на  об’єктах   з  масовим  перебування  людей. 

                    Метою  роботи  є виявлення  порушень  вимог  діючих  нормативних  

актів   з  питань  пожежної  безпеки  будинку  культури,  аналізу  стану  пожежної  

безпеки  в цій  будівлі,  а також  проведення  перевірки  протипожежного  стану  

об’єкту  і  розробка  заходів   щодо  усунення  виявлених  недоліків,  що  приведе  

систему  протипожежного  захисту  будівлі  у  відповідність  до діючих  нормативних  

документів і,  відповідно, начно  вплине  не  зниження  пожеж  у таких  будівлях  та  
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збитків  від  них. 

                      Задачі  роботи  полягають  в наступному:  підвищити  рівень  пожежної  

безпеки   об’єкту,  запропонувати  заходи  з протипожежного захисту,  провівши  

аналіз  відповідності   діючим  нормативним  актом   з  пожежної  безпеки,  

розрахувати  сили та засоби  для  гасіння  можливої  пожежі. 

 

 

        1. Аналіз  пожежної  небезпеки об’єкту 

                               

1.2.Загальна  характеристика 

   

             Центр  культури  і  дозвілля  м.  Волновахи  розташований  по  вулиці  

Центральна,  94 біля  Центрального  парку.   Територія  не має огороджень.  На  

об’єкті   під’їзд  здійснюється  з  усіх  сторін.  Майданчик  біля  будівлі  виконан  

з  кам’яних  плит  та забезпечує  можливість  для  встановлення  пожежної  

техніки. 

             Будівля  має  2 поверхи,  2-го  ступеня  вогнестійкості , висота  до  

покриття становить  8 м.  Площа – 3200 м² , а її  розміри – 80х40 м. 

             На сьогоднішній  день  на  об’єкті  знаходяться  70  чоловік  персоналу,   а 

в ночі  перебуває  охоронник.  Глядацький  зал  дому  культури  розрахований  на  

581 чолоік. 

 

 

 

                  1.3.Характеристика  будівлі  та об’ємно-планувальних  

рішень 

 

     Районний  центр  культури  та дозвілля м. Волновахи – 2-х   поверхова  
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будівля II  ступеню  вогнестійкості.  Перегородки  та  стіни  будівлі  виготовлені  із  

цегли, перекриття та покриття -  із  залізобетонних  плит. 

      В будівлі на  першому  поверсі  розташовані  такі  кабінети: підсобне  

приміщення, глядацький  зал, сховище  декорації, сцена,  артистична, теплопункт,  

каса, студія  звукозапису, санвузли  та душові.  Також  на поверсі знаходиться  

пожежний  піст. З першого  поверху  є  шість  виходів  назовні.  Два  запасних –  з  

обох  боків  будівлі, а 3 інших   ведуть безпосередньо  з  глядацької  зали  на вулицю.  

Головний  вихід  розташований  на  фасаді  будівлі. В будівлі  розташовані  дві  

сходові  клітини.  

  На  другому  поверсі  розташовані  такі кабінети: кабінет персоналу, клімната  

духового  оркестру, клас  хореографії,  танцювальний  зал,  кімната  творчих кружків. 

Евакуаювання  людей  може здійснюватися  через 2 сходові  клітки, що  ведуть  на 1 

поверх та зовнішній  драбині, яка  веде  безпосередньо  на  вулицю. 

  У   підвалі  знаходиться  щелочна, теплопункт, пункт  управління  

освітленням,  сховище,  електрощитова, бойлерна , акумуляторна. Підвал   має  2  

виходи  в глядацьку  залу,  один   на перший  поверх  та два  на вулицю. 

                                  

                   1.4.Характреистика водопостачання, опалення, вентиляції,  

електропостачання,  систем  пожежної  сигналізації  та систем  оповіщення. 

 

                    Водопостачання  є у вигляді  10-тьох  пожежних  кран-комплектів (ППК),  

на 2-ому  поверсі  разташовано 6 ( біля  входів  до  зали та біля  сцени)  також  на 2-

гому  поверсі.  Ця  система  під’єднана  до  внутрішнього в0допроводу, який  

приєднаний  до міської  водопровідної  мережі  діаметром  100 мм  за гарантованим  

тиском 4 атм. 

                Також  водопостачання  зовнішнє представлене  пожежними  гідрантами,  

що  підключені  до  водопровідної  кільцевої  мережі  діаметром  100 мм  з  

гарантованим  тиском  у мережі  4 атм.  Ближчим є ПГ- 22, відстань якого  складає – 

5 м від  об’єкту. Є  додатково  розташовані  по вул. 1-го  Травня,7; вул,1-го  

Травня,БТІ; вул, К. Бабіна, пошта.  На  території РЦКД  маємо  два  пожежні   
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водоймища  об’ємом  150  та  250м³  на  відстані 5  та 10м. 

                  Опалення в  РЦКД – центральне  водяне від  місцевої  котельні,  

нагрівальні  прилади у вигляді  радіаторів. 

                  Електропостачання  освітлювальне – 220В, а силове- 380В 

                  Вентиляція -  природна  через  віконні прорізи. 

                 Система  пожежної  сигналізації  та  оповіщення знаходяться в 

несправному стані, система  автоматичного гасіння  відсутня 

 

 

 

                         1.5. Визначення  вогнестійкості  будівлі 

                 

              Ступінь  вогнестійкості об’єкта – III. Цей об’єкт відповідає згідно норм , 

таблиця  2 [14] будівля  культури має  бути II  ступінь вогнестійкості. Згідно  ступінь  

вогнестійкості  будівлі  визначається  межею вогнестійкості  будівельних 

конструкцій  і межею  поширення полум’я, тому  перевіряємо відповідність 

будівельних  конструкцій  нормативним  вимогам. 

Таблиця 2.1.  Визначення  вимагаємо ступеня  вогнестійкості будівлі. 

№ 

з/п 

Будівельні 

конструкції 

МВ МПП 

(факт) 

ФСВБ МВ 

(вим) 

МПП 

(вим) 

ВСВБ Висновок 

1. Покриття збірні 

багатопустотні з/б 

плити 

б=220мм,h=150мм. 

RE 

30 

MO    I EI 15  M0    II Відповідає 

2. Перегородки 

цегляні б=250мм. 

EI 

45 

 M0    I EI 15  M1   II Відповідає 

3. Стіни несучі 

цегляні товщино. 

Б=640мм. 

REI 

150 

 M0    I REI 

120 

 M0   II Відповідає 
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4. Сходи, з/б сходові 

марші 

R 

60 

 M0     I R 60  M0   II Відповідає 

5. Перекриття з 

багатопустотних 

залізобетонних 

плит б=220мм. 

REI 

90 

 M0    II REI 60  M0   II Відповідає 

  

            Фактичний ступінь вогнестійкості -  II. Ступінь  вогнестійкості будівлі 

відповідає вимагаємому. 

 

 

                    1.6. Пожежовибухонебезпечні властивості речовин  і матеріалів, які є 

на об’єкті, можливе утворення горючого середовища; умови поширення  пожежі 

та її причини, яке ускладнюють евакуацію людей. 

 На      На об’єкті  РЦКД  представлені м речовини і  матеріали, які здатні в 

поширювати полум’я. 

            Да  Представлені такі меблі: 

           Да -  деревина (осілий пил виготовлення деревно-стружкових плит) - горючий 

матеріал.;; нижня концентраційна межа поширення полум'я 60 г/м
3
; максимальний 

тиск вибуху 921 кПа; максимальна швидкість тиску 10,3 МПа/с.   

      Да  - втканини - енапівшерстяна поббивна - горючий пматеріал. Склад, % (мас): 

шерсть 41,. пІндекс поширення полум'я 46,2. 

−   а Бавовна - чволокниста  члегкозаймиста чречовина, чздатна тліти 

тривалий час від чджерела запалювання (іскра, тліюча сигарета тощо) з 

поглинанням газоподібних продуктів горіння. Температура сплаху – 211 °С. 

іТемпература  ісамоспалахування – 409 °С. ііЗдатна утворювати 

вибухонебезпечні пилоповітряні ісуміші при концентрації 45-91 г/м3.  

    іТемпература  ізапалення 228°C, при горінні виділяє теплоту до 15682 

кДж/кг.  

ізбереженні в стосах ісхильний до ісамозаймання, має ітемпературу тління 
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279°C. 

ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ: 

іМожливими іджерелами запалювання можуть бути відкрите полум'я та іскри 

при ремонтних роботах, розряди статичної чи іатмосферної електрики, коротке 

ізамкнення  іелектромережі. 

Пожежна безпека об'єкта повинна забезпечуватися системами запобігання 

пожежі і протипожежного захисту, в тому числі організаційно-технічними заходами. 

Системи пожежної безпеки повинні характеризуватися рівнем забезпечення 

пожежної безпеки людей та матеріальних цінностей, а також економічними 

критеріями ефективності цих систем для матеріальних цінностей, з урахуванням всіх 

стадій (наукова розробка, проектування, будівництво, експлуатація) життєвого циклу 

об'єктів і виконувати одну з наступних завдань: 

 

-виключати виникнення пожежі; 

 

-забезпечувати пожежну безпеку людей; 

 

-забезпечувати пожежну безпеку матеріальних цінностей; 

 

-забезпечувати пожежну безпеку людей і матеріальних цінностей одночасно. 

 Об'єкти, пожежі на яких можуть призвести до масового ураження людей, що 

знаходяться на цих об'єктах, і навколишньої території небезпечними і шкідливими 

виробничими факторами (по ГОСТ 12.0.003), а також небезпечними факторами 

пожежі та їх вторинними проявами, повинні мати системи пожежної безпеки, що 

забезпечують мінімально можливу імовірність виникнення пожежі. Конкретні 

значення мінімально можливої ймовірності виникнення пожежі визначаються 

проектувальниками і технологами при паспортизації цих об'єктів в установленому 

порядку. 

Шляхами поширення вогню можуть бути горючі матеріали, декорації, меблі, 

обладнання та оздоблення приміщень, а також через високотемпературні конвективні 
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потоки можливе розповсюдження вогню крізь дверні та віконні прорізи. Також 

можливе розповсюдження пожежі через нещільності біля труб опалення. 

іЕвакуація людей може бути ускладнена через горюче оздоблення стін, багато 

горючих декорацій, при евакуації можливе одночасне велике скупчення людей; люди 

через вплив небезпечних факторів пожежі намагаються покинути приміщення, чим 

можуть створити штовханину та паніку, яке може призведе до травм. 

 

 

 

 

               2. Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної       

безпеки на об'єкті 

 

- п  іПланові перевірки об'єктів здійснюються відповідно до річних планів, які 

затверджуються органом державного нагляду. Плани перевірок апарату ДСНС 

України затверджуються Головою ДСНС України або його заступником, до 

повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків віднесено питання державного 

нагляду (контрою). У плані перевірки зазначаються найменування суб’єкта 

господарювання- юридичної особи та/або його відокремленого підрозділу або 

прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи- підприємця, адреса розташування 

об’єкта перевірки, дата початку здійснення заходу та дата його закінчення. адреса  

                 юЗалежно до якого ступеня ризику державного  нагляду (аконтролю) 

визначається в періодичності планових заходів державного нагляду (контролю). 

               

Перевірка складається з таких основних частин: 

• підготовні до перевірки; 

• проведення перевірки; 

• оформлення результатів перевірки; 

• вжиття відповідних заходів реагування за результатами перевірки 
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        Планові заходи державного нагляду (контролю) здійснюються органом 

державного нагляду (контролю) за діяльністю суб’єктів господарювання, яка 

віднесена: до високого ступеня ризику - не частіше одного разу на два роки;   

                 до середнього ступеня ризику - не частіше одного разу на три роки; 

                до незначного ступеня ризику - не частіше одного разу на п’ять років. 

            Планові перевірки проводяться у присутності керівників або 

уповноважених ними осіб в робочий час суб'єкта господарювання, встановлений 

його правилами внутрішнього трудового розпорядку, та за умови письмового 

"Повідомлення про проведення планової перевірки" не пізніше за 10 днів до 

перевірки, яке може бути вручене особисто під розпис, відсилається електронною 

поштою чи рекомендованим листом.  сСтрок перевірки не повинен перевищувати  10 

робочих днів, здійснення  планової  перевірки орган державного  нагляду  видає  

наказ, в  якому є найменування суб’єкта господарювання на строки перевірки. 

Інспектор повинен оформити посвідчення на проведення перевірки, який повинен 

підписується  керівником  органу державного нагляду (контролю)  і засвідчити 

печаткою. Перед перевіркою інспектор повинен пред’явити керівнику або 

уповноваженій особі службове посвідчення, яке засвідчує особу органу державного 

нагляду (контролю) і надати господарювання  копію посвідчення. 

яПеред початком перевірки треба зробити запис в журнал реєстрації перевірок 

суб’єкта господарювання про здійснення перевірки. 

Після проведення перевірки посадовою особою органу державного нагляду 

(контролю) при виявленні порушень законодавства з питань цивільного захисту , 

техногенної та пожежної безпеки складає акт перевірки. Цей акт перевірок 

реєструється в журналі реєстрації актів, за результатами проведення позапланових 

або планових перевірок. Посадова особа зазначає в акті стан виконаних  вимог 

законодавства суб’єктом господарювання, якщо в разі не виконання-детальний опис 

виявлених порушень на посилання на відповідну вимогу закоенодавта. В oстаній 

день перевірки два  примірники та акт підписується посадовими особами органу 

державного нагляюду (контролю), які здійснювали захід, сую’єкт господарювання 

або упововаженою ним особою. 



 

     НУЦЗУ. 4. 17.04.42. ППНП. РПЗ 

 

Аркуш  

     
14 

Вим Аркуш Підпис № докум Дата 

 

 

 

Припис складається у двох примірниках, що підписуються посадовими особами 

органу державного нагляду (контролю), які здійснювали перевірку, її 

керівником суб’єкта господарювання або уповноваженою ним особою із 

зазначенням строків усунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки. Один примірник акта вручається 

керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта господарювання - юридичної особи, 

ї відокремленого підрозділу, фізичній особі - підприємцю або уповноваженій ним 

особі в останній день заходу державного нагляду (контролю), а другий зберігається в 

органі державного нагляду (контролю). 

 

 

 

2.1. Розробка пропозицій щодо приведення системи протипожежного 

захисту до відповідності нормативним документам 

На об’єкті при перевірки були виявлені такі порушення і були запропоновані 

наступні пропозиції: 

1. тТериторія об’єкта, а також ьбудинки, споруди, приміщення мають бути 

забезпечені відповідними знаками безпеки. Знаки безпеки, їх кількість, а також місця 

їх встановлення повинні відповідати ДСТУ ISO 6309:2007 «Протипожежний захист. 

тЗнаки безпеки. Форма та колір» (ISO 6309:1987, IDT) та та ГОСТ 12.4.026-76 

«ССБТ. Цвета сигнальные и знаки безопасности» . З метою безпечної евакуації у разі 

ймовірної пожежі, за пунктом 19 розділу II ППБУ, приміщення забезпечити 

відповідними знаками безпеки. ( Додаток №1, пункт 2) 

       2. тЗгідно пункту 5 розділу ІІ [7] на об’єктах з постійним або тимчасовим 

перебуванням на них 100 і більше осіб мають бути розроблені і вивішені на видимих 

місцях плани (схеми) евакуації людей на випадок пожежі. Плани евакуації 2 поверха 

об’єкта  не відповідають дійсності, отже треба відкорегувати плани евакуації людей 

на випадок пожежі з 2 поверху. (Додаток №1, пункт 1) 

4. Стаціонарні зовнішні пожежні сходи, сходи на перепадах висот і огорожі на 

покриттях будівель та споруд відповідно до пункту 2.15 глави 2 розділу III [7]  
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необхідно утримувати справними, пофарбованими, тому нобхідно  здійснити   

перевірку на справність зовнішньої пожежної драбини та огорожі на покритті будівлі 

та провести ремнот, у разі виявлення пошкоджених елементів. ( Додаток №1, пункт 

4) 

3. Забороняється зменшувати кількість та розміри евакуаційних виходів з 

будівель і приміщень, класи вогнестійкості несучих та огороджувальних 

конструкцій, застосовувати будівельні матеріали з вищими показниками пожежної 

небезпеки, змінювати інженерні та планувальні рішення й умови освітлення згідно з 

нормованою вимогою. У зв’язку з відсутністю документів на  оздоблювальний 

матеріал, керуючись пунктом 2.23 глави 2 розділу III [7]    необхідно  оздобити  стіни 

на шляхах евакуації  2-го поверху матеріалами, які відповідають нормативним 

вимогам та забезпечити сертифікат відповідності на цей матеріал щодо пожежної 

небезпеки (визначення групи горючості). (Додаток 1, пункт 10) 

4. Усі горючі декорації, сценічне оформлення, драпірування в залах для 

глядачів та експозиційних залах, фойє мають бути важкозаймистими або 

обробленими вогнезахисними засобами. У зв’язку з відсутністю документів на 

вогнезахист конструкцій  керуючись  пунктом 2.3 глави 2 розділу VI [7]   необхідно 

обробити  дерев’яні конструкції сценічної коробки повинні вогнезахисними 

засобами, що забезпечують І групу вогнезахисної ефективності. ( Додаток №1, пункт 

5). 

5. Відповідно до пункту 2.37 глави 2 розділу III [7] забороняється  

улаштовувати на шляхах евакуації пороги, виступи, турнікети, двері розсувні, 

підйомні, такі, що обертаються, та інші пристрої, які перешкоджають вільній 

евакуації людей , тому необхідно демонтувати пороги на  шляхах евакуації на 

другому поверсі .( Додаток №1, пункт 12). 

6. Будинки та інші об'єкти мають бути забезпечені адресними вказівниками 

(назва вулиці, номер будинку), тому на фасаді будівлі необхідно встановити адресний 

вказівник, що освітлюється в темний час доби згідно пункту 2.22 глави 2 розділу ІІІ 

[7]. ( Додаток №1 , пункт 14). 
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7. Відповідно до пункту 2.37 глави 2 розділу ІІІ [7] за наявності людей у 

приміщенні двері евакуаційних виходів можуть зачинятися лише на внутрішні 

запори, які відчиняються зсередини без ключа , тому необхідно заборонити зачиняти      

запори на  металевих  гратах евакуаційного виходу.( Додаток №1, пункт 15).  

8. Електророзетки, вимикачі, перемикачі та інші подібні апарати повинні 

встановлюватися на не горючі основи (конструкції) або з підкладанням під них 

суцільного негорючого матеріалу. Тому треба замінити у глядацькому залі горючі 

поверхні, на які встановлено електричні розетки , вимикачі та перемикачі на 

негорючий суцільний матеріал ,що виступає за габарити апарата не менше ніж 0,01 м  

згідно вимог пункту 1.17 глави 2 розділу IV [7]. (Додаток №1, пункт 13). 

9. Усі системи протипожежного захисту мають бути справними і утримуватися 

в постійній готовності до виконання роботи. Несправності, які впливають на їх 

працездатність, повинні усуватися негайно, інші несправності усуваються в 

передбачені регламентом терміни, при цьому необхідно робити записи у відповідних 

журналах. Тому відповідно до пунктів 1.1 та 1.4  глави 1 розділу V [7]  необхідно  

відремонтувати систему протипожежного сповіщення, укласти договір на їх 

обслуговування з організацією, що має ліцензію  на право виконання цих робіт згідно 

з ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту».( Додаток №1, пункт 9) 

10. Керуючись підпунктом 4 пункта 2.2 глави 2 розділу V [7] ,  для контролю 

працездатності мережі систем зовнішнього протипожежного водопроводу необхідно  

провести випробування на тиск та витрату води з оформленням акта та робити це 

один раз на рік, а також після кожного ремонту, реконструкції або підключення 

нових споживачів до мережі водопроводу. ( Додаток №1, пункт 16). 

11.  Пожежні кран-комплекти на об’єкті   не відповідають нормам підпункту 2 

пункту 2.2  глави 2 розділу V  [7], отже необхідно привести до відповідності пожежні 

кран-комплекти, а саме доукомплектовати кожен пожежний кран-комплект у 

будинку культури   пожежним рукавом однакового з ним діаметра та стволом, а 

також важелем для полегшення відкривання вентиля ( Додаток №1, пункт 18). 

12. Для розміщення первинних засобів пожежогасіння у виробничих, 

складських, допоміжних приміщеннях, будинках, спорудах, а також на території 
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підприємств повинні встановлюватися спеціальні пожежні щити (стенди) .Пожежні 

щити №1 та №2 не в повному обсязі забезпечені засобами пожежогасіння згідно 

вимог пункту 3.11 глави 3 розділу V [7], через це треба їх доукомплектувати: 

вогнегасниками - 3 шт., ящиком з піском - 1 шт., протипожежним покривалом - 1 шт., 

багром або ломом та гаком - 2 шт., лопатами - 2 шт., сокирами - 2 шт ( Додаток №1 , 

пункт 6). 

13. Пожежні щити №1 та №2 не відповідають вимогам  пункту 3.12 глави 3 

розділу V [7], тому треба вказати їх порядкові номери після літерного індексу «ПЩ» 

та номер телефону для виклику пожежно-рятувальних підрозділів . ( Додаток 1, 

пункт 20). 

14.  У залах для глядачів та на трибунах усі крісла та стільці слід з’єднати між 

собою в ряди і міцно закріпити до підлоги згідно пункту 2.7 глави 2 розділу IV [7] 

.(Додаток №1, пункт 22). 

15. Згідно пункту 2.15 глави 2 розділу ІІ [7]   стаціонарні зовнішні пожежні 

сходи, сходи на перепадах висот і огорожі на покриттях будівель та споруд необхідно 

утримувати справними, пофарбованими , тому зовнішні стаціонарні пожежні сходи  з 

лівого боку будівлі треба пофарбувати.( Додаток №1, пункт 23)  

16. Згідно з пунктом 3 розділу  ІІ [7] наказом ( інструкцією) з урахуванням 

пожежної безпеки необхідно встановити  відповідний протипожежний режим  на 

об’єкті. ( Додаток №1 , пункт 24). 

17. Відповідно до пункту 1.20 глави 1 розділу IV [7] необхідно  виконати заміри 

опору ізоляції та проводити це  раз на 2 роки .( Додаток №1, пункт 8) 

18. Пожежні водойми на території РЦКД згідно з підпунктом 6 пункту 2.1. 

глави 2 розділу V [7]   необхідно  заповнити  водою.( Додаток №1 , пункт 19). 

19. Біля місць розташування пожежних гідрантів і водойм не  встановлені 

покажчики, тому треба встановити об'ємні зі світильником або плоскі із 

застосуванням світловідбивних покриттів покажчики з нанесеними на них: 

для пожежного гідранта - літерним індексом ПГ, цифровими значеннями 

відстані в метрах від покажчика до гідранта, внутрішнього діаметра трубопроводу в 

міліметрах, зазначенням виду водопровідної мережі (тупикова чи кільцева); 
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для пожежної водойми - літерним індексом ПВ, цифровими значеннями запасу 

води в кубічних метрах та кількості пожежних автомобілів, котрі можуть одночасно 

встановлюватися на майданчику біля водойми згідно з підпунком 9 пункту 2.1 глави 

2  розділу  V [7]. ( Додаток №1 пункт 17) 

20. Марші та площадки сходів повинні мати огорожу заввишки не менше 0,9 м 

із поручнями з урахуванням розрахункових категорій відвідувачів та вимог 

будівельних норм за видами будинків та споруд відповідно до пункту 9.1.9 глави 9.1 

розділу 9 [14] . Керуючись цим необхідно встановити поручні на сходах, що ведуть 

безпосередньо з 2 поверху на вулицю. 

  Висновок: 

Щоб привести стан пожежної безпеки у будівлі Районного центру культури до 

відповідності нормативними документами, необхідну провести перевірку 

протипожежного стану  об’єкту та визначити пропозиції щодо забезпечення  

пожежної безпеки. 

Необхідно подати суб’єкт господарювання до 15 жовтня до річного плану на 

наступний рік, відправити суб’єкту господарювання «Повідомлення про проведення 

перевірки», також підписати у керівника  посвідчення на проведення перевірки, на 

самому об’єкті, провести перевірку методом зіставлення рішень з питань 

протипожежного захисту. 

Для забезпечення пожежної безпеки об'єкту необхідно усунути всі недоліки, які 

перераховані у розділі 2.2, а також дотримуватись та неухильно виконувати правила 

пожежної безпеки. 

 

 

 

          3. Організація пожежогасіння на об'єкті. 

 

3.1 . Сили та засоби, що залучаються для гасіння пожежі 

Об’єкт центр культури та дозвілля знаходиться в районі виїзду ДПРЧ- 68 11 

ДПРЗ ГУ ДСНС України в Донецькій області м. Волноваха. При пожежі на об’єкті 
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залучаються  до розкладу  виїзду сили та засоби за номер рангу №2. За цим, на 

пожежу прибудуть 2 відділення ДПРЧ-68 на двох АЦ-40(130)63Б, 3 відділення 

ДПРЧ-93 11 ДПРЗ ГУ ДСНС України в Донецькій області с. Бугас та 2 відділення 

ДПРЧ-74 7 ДПРЗ ГУ ДСНС України в Донецькій області м. Констянтинівка.  Також  

виїжджають ДПРЧ 22 3 ДПРЗ ГУ ДСНС України в Донецькій області м. Маріуполь 

на АД-30(131)Л21. Якщо за необхідністю можна викликати газодимозахисної 

служби, що знаходяться  на оперативному чергуванні в  ДПРЧ-68 ДПРЗ ГУ ДСНС 

України в Донецькій області м. Волноваха.  

 

 

  3.2. Розробка тактичного задуму 

Про пожежу небезпеку будинку РЦКД можна сказати, що небезпечним місцем  

виникнення пожежі  так пожежного навантаження, по статистиці 60-72%, виникають 

на сцені. 

Обстановка, що може скластися під час пожежі: 

-наявність великої перебування людей у глядацькій залі та виникнення 

паніки;  

-обвалення підвісної стелі та перекритів над глядацькою залою; 

-швидке поширення вогню сценою , по пустотах та вентиляційних 

системах, перехід вогню на глядацький зал та горище; 

-сильне задимлення  глядацької зали, складів  та шляхів евакуації (фойє, 

сходові клітки). 

         Визначення необхідної кількості сил  та засобів ,це важливий елемент 

планування оперативних дій з гасіння пожежі. Завчасно можна  проводити 

розрахунок, на місці пожежі , у процесі гасіння та після її ліквідації. 

 Пожежа виникла на сцені, під час репетицій. Розміри сцени 9,9 х 27 м. 

Причина виникнення пожежі стало коротке замикання. Розповсюдження вогню буде 

по поверхні настилу сцени,  елементи оздоблення. Основним параметром поширення 

пожежі  це по горизонтальним поверхам є лінійна швидкість поширення.  V л- це 

шлях який вогонь пройде  у напрямку за одиницю часу [м/хв]. Визначається 
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швидкість поширення пожежі  з довідників або з даних оцінки обстановки.  

Приймаємо 1,5 м/хв. 

Тактичні умови для здійсненя оперативних дії гасіння пожежі, необхідно 

застосовувати на сцені будинку культури стволи «А» , з ланками ГЗДС по фронту. 

Для гасіння пожежі в будинку культури  застосовувати розпилені струмені 

води.  Інтенсивні  подачі води, згідно з табл. довідника КГП, приймаємо Is = 0,2 м2/с. 

На захист суміжних приміщень та другого поверху беремо на  подачу стволів «Б» 

1) Визначаємо період розвитку пожежі: 

         Час сповіщення τ сп = 1 (хв.).  

         Час виявлення τ вияв = 2 (хв.). 

         Час збору та виїзду τ зб/в = 1 (хв.). 

Відстань до  об’єкту - 1 (км.). 

Швидкість прямування - 45( км/год.) 

Час оперативного розгортання τ о.р = 3 (хв.). 

Швидкість розповсюдження V л =1,5 м/хв. 

2) Визначення параметрів розвитку пожежі необхідно враховувати вільний 

час розвитку пожежі ( час розвитки пожежі з моменту її виникнення до 

часу подання першого ствола) 

Час вільного розвитку пожежі визначається: 

  

                                             

де: τ виявл – час з моменту виникнення пожежі до її виявлення, хв.; 

τ спов – час що витрачено на передачу інформації про виникнення пожежі до 

пожежно-рятувальної служби, хв.; τ зб.в. – час що витрачено на збирання особового 

складу по сигналу тривоги та виїзду з гаражу, хв.; τ прям. – час що витрачено на 

прямування підрозділу з пожежної частини до місця пожежі, хв.; τ о.р. – час 

приведення сил та засобів в стан готовності для подавання вогнегасної речовини, хв. 

  Час прямування на пожежу визначається від відстані до об’єкту за формулою: 
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                       τпрям  
 прям

 прям
    

 

  
         хв 

 

де: L прям – відстань від пожежно-рятувальної частини до місця виклику, км; V 

прям – середня швидкість руху пожежно-рятувальних машин в залежності від стану 

доріг, їх завантаженості транспортом та часу доби, км/год. 

 

τвільн                             хв 

3) На початку розрахунку площі пожежі визначимо радіус з розвитки 

пожежі R п, τ вільн   < 10 хв, тому  Rп визначаємо за формулою: 

 

 п                                     

 

4) З отриманим радіусом визначаємо форму пожежі. 

                    

 

                                  Рис. 3.1 Форма розвитку пожежі 

 

5) Визначимо площу пожежі: 

  

    
    

 

 
   

          

 
      м  

де:  - кут, в якому розвивається пожежа, рад (1 рад. = 57 град.); В нашому 

випадку кут дорівнює 180 градусів. 
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3.3. Розрахунок сил та засобів згідно тактичного задуму 

 

1) Розрахуємо площу гасіння. Глибина ствола А = 7м. При введені сил та 

засобів по фронту: 

 

      

                   

                                 −70 більше ніж радіус пожежі.       

гасіння приймаємо площі пожежі. 

               
  

2) Необхідна втрата гводи на гасіння пожежі (Q гас) визначимо за 

формулою: 

 

                                                    

 

3) Необхідна витрата воду на захист  (Q зах ) суміжне приміщення 

визначаємо по формулі: 

                                                    

 

4) Загальна витрата вогнегасних речовин визначаємо, як суму її витрати на 

захист та гасіння: 

 

                                           

 

5) Кількість стволів РС-70 на гасіння: 

 

   
    

       

   
    

   
                

 

6) Необхідна кількість стволів РСК- 50 на захист: 
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           ствола «Б» на захист 

 

      З характеримтики будівлі обстановка на пожежі та вимог [15] на захист 

необхідно подати 2 ств. «Б» на перший поверх та 1 ств. «Б» на захист 2 поверху. 

                            

                           NБзах = 3 ств. «Б». 

 

7) Фактична витрати води на гасіння пожежі  ( Qф
гас

) та захист (  Qф
зах

) 

суміжне приміщення визначимо, враховуючи прийняту кількість стволів 

на гасіння пожежі  ( Nгас
ств

) та захист ( Nзах
ств

) і витрату води із ствола  „Б” 

( QБ
ств

), яке дорівнює  3,7 л/с, а ствола «А» 7,4 л/с. 

 

  
        

      
                      

 

  
         

         
                         

 

  
         

          
          

          
                            

 

8) Визначимо ступінь водозабезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі: 

Відповідно [22] водовіддача кільцевої  водопровідної мережі діаметром 

100м, при тиску 40м, складає 25,9 л/с.  За умовами , що Qзаг = 45 л/с >25,9 

л/с, бачимо , що водопровідна истема здатна забезпечити об’єкт водою на 

випадок пожежі. 

 

9) Кількість пожежно-рятувальних автомобілів, що потрібні для подачі води 

на пожежі: 
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10) Визначимо граничну відстань, м: 

 

 гран
гас  =

 н ( розг    м    прил)     

      
= 
     (           )    

        (        )
       м 

 

де  гран
гас   – гранична відстань подачі вогнегасного засобу у «рукавах», од; Н н – 

напір на насосі, м.вод.ст.; Н р – напір, який необхідно забезпечити перед 

розгалуженням, м.вод.ст, (Н р = Н прил. +10); Н прил. – напір у ствола, генератора, 

тощо, м.вод.ст; Z м – висота місцевості, м; Z прил – висота подачі приладів гасіння, 

м; S – опір в одному пожежному рукаві найбільш завантаженої магістральної лінії; Q 

– витрата води в найбільш завантаженій магістральній лінії, л/с. 

Враховуючи ,що потрібно подати 3 стволи Б на захист (один на 2 поверх): 

 гран
зах  =  

 н ( розг    м    прил)     

      
 = 
     (           )    

        (        )
 = 910,59м  

 

 

11)  Визначимо необхідну кількість о/с для залучення на пожежу.  Також для 

непридатного дихання середовищь утвориться у глядацькій залі та 

суміжних зі сценою приміщення, тому для гасіння пожежі та захисту на 

цих позиціях доцільно залучити ланки ГДЗС. Кількість ланок 4 (2 ствола 

«А» на гасіння пожежі та 2 ствола «Б» на захист суміжних приміщень). 

Численність  особового складу визначимо з урахуванням необхідної 

кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС та пост безпеки на позиціях 

ствольщиків по захисту суміжних приміщень та 3 поверху, та кількість 

людей які мають контролювати роботу насоснорукавної системи. Також 

кількість ланок ГДЗС ,зробимо висновок ,що доцільно встановити 

контрольно-перепускний пункт. 
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              (    )
              Б(    )

               
              Б(     )

              

                                           

 

12)  Кількість відділень які потрібні для гасіння: 

 

                                    
    

 
   

  

 
        . 

 

 

13)  Отже, 6 відділень будуть працювати в складі ланок ГДЗС, то доцільно 

додатково залучити автомобіль ГДЗС. Для утворення резерву 

необхідного обладнання. 

14)  Отримавши  результати озрахунку заносимо у таблицю. 

 

Табл. 3.1. Кількість сил та засобів,необхідних для гасіння пожежі. 

 

 

Q, л/с 

Cтволи 

Л
ан

к
и

 

Г
Д

З
С

 

О
со

б
о

в
и

й
 

ск
л
ад

 АЦ 
«А» «Б» 

Потрібно на гасіння 
14,8 2 - 2 6 1 

Потрібно на захист 11,1 - 3 2 6 1 

Всього 

25,9 5 6 12 2 

 

 

15)  Представляємо у вигляді таблиуі розташування сил та засобів на пожежі. 

Табл. 3.2. Розташування сил та засобів на пожежі 

              

 

        

 

       68 ДПРЧ 

    

 1-е відділення  

Встановлює АЦ на вул.  1-го травня на ПГ26. Подає  

ств. «А» через глядацьку залу на гасіння пожежі. 

       

   2-е відділення  

Встановлює АЦ на вул. К. Бабіна.  на ПГ23. Ланкою 

ГДЗС подає 1 ствол «Б» на захист суміжного 

приміщення на  1 поверсі та один  ствол «Б» на 

захист 2-го поверху. 
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       22 ДПРЧ 

    1-є відділення   Встановлює АД біля будинку культури. 

             

 

       

         93 ДПРЧ 

    1-е відділення  Подає ствол «А» від розгалуження  1 відділення 

ДПРЧ 68 через глядацьку залу на гасіння пожежі 

    2-е відділення  Подає від розгалуження 2-го відділення ДПРЧ 68 

один ствол «Б» на захист суміжного приміщення на  

поверсі. 

   3-є відділення  Подає від АЦ 1-го відділення 68 ДПРЧ ствол А через 

глядацьку залу на гасіння пожежі. 

            

       74 ДПРЧ  

  1-е відділення  Подає від АЦ 1-го відділення 68 ДПРЧ ствол А через 

глядацьку залу на гасіння пожежі 

  

 

3.4. Дії та обов’язки керівника гасіння пожежі при проведенні оперативних 

дій на об’єкті. 

Керівник гасіння пожежі (КГП) є єдиноначальником і йому підпорядковуються 

всі підрозділи, служби та інші сили, які залученні до  гасіння пожежі.  Він відповідає 

за організацію робіт з рятування людей, гасіння пожежі та безпеку особового складу.  

КГП що перший прибув до місця виклику оцінює обтановку та проводить розвідку, 

візуально, оцінюючи інтенсивність виділення диму  та наявність полум’я. Також 

КГП може бути особа начальницького складу,  яка має відповідний допуск до 

самостійного виконання обов’язків керівника гасіння пожежі. Направляє ланки 

ГДЗС. Організовує евакуацію людей з приміщень зв’язку з  ймовірним швидкого 

розповсюдження диму на вище  розташованих поверхів та сходових  клітин. 

Визначення вирішального напрямку оперативних дії- з боку глядацької зали, 

тому як пожежа буде розповсюджуватися в цьому напрямку, та може охопити більшу 

площу та привести до найбільш значних витрат. 

Зробити оперативні дільниці: ОД-1 (1АЦ  68-ДПРЧ), ОД-2 (1АЦ 68-ДПРЧ). 

Не допустити поширення вогню з приміщень, з приміщень де виникла пожежа 

та приміщення які знаходяться на інших поверхах.  

Забезпечити охолодження конструкцій та перекритів контроль за 

конструкціями (за необхідністю). 

Забезпечити усі шляхи димовидалення відкриття усих викон та дверних 
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прорізів, вище рівня горіння. 

Під час гасіння у закладах культурно-видовищних КГП забов’язаний: 

- організувати мінімальний термін евакуації людей ззали для глядачів; 

- провести заходи для попередження паніки; 

- встановити кількість персоналу перебувають, та які знаходяться за межами 

зали та в підвалах. 

- Декорації опустити які горять до рівня планшету сцени; 

- Організувовувати такі розвідки як на горищі так і у залі. 

 За час пожежі у трюмі треба застосовувати піну, таким чином забезпечити 

захист планшета сцени де знакодиться окрестрове приміщення, після ввести стволи 

на захист інших приміщень. У випадку горіння колосників перші стволи подавати на 

гасіння треба подавати з боку сходових кліток, при застосованні пожежних 

автодробин  та колінчасті автопідіймачі, також треба ввести резервні стволи до 

приміщення горища над залою де перебувають гладачи. 

Під час пожежі яка виникла у залі для глядвчів: 

- організовувати опускання протипожежної завіси та її охолодження; 

- подавати стволи на гасіння пожежі та на захист сцени і горища; 

- організувати західтщодо захисту працюючих від можливого падіння різних 

конструкцій, прхітектурних прикрас , або лебідок тощо. 

- Провести перевірку вентиляційної системи , при необхідності розкрити 

повітропроводи і подати на них стволи. 

Висновок:  в момент введення перших сил та засобів , площа пожежі  

досягає 61,13 м
2
 . Для успішного гасіння пожежі мінімальну кількість сил 

складє:  6 відділень – 23 чоловік особового  складу. Мінимальну кількість 

засобів пожежогасіння : 4 стволи «А» (РС- 70) на гасіння сцени та 3 ствола 

«Б» (РС- 50) на захист суміжних приміщень та другого поверху. Стволи 

подаватимуть від двох АЦ-40(130)63Б. Маємо кільцеву мережу діаметром 

300 мм, зможемо забезпечити потрібну та фактичну витрату води на гасіння 

ймовірной пожежі.                                                                     
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                    4. Охорона праці 

 

                       4.1. Охорона праці на об’єкті. 

Що таке охорона праці. Охорона праці- це система правових, соціально- 

економічних, організаційно-технічних, санітарно- гігіенічних і лікувально- 

профілактичних заходів та засобів, спрямованих на збереження життя, здоров’я і 

працездатності людини у процесі трудовой діяльнотсі. 

Яка мета охорони праці- вона являє собою забезпечення безпечних 

нешкідливих умов праці вирішення багатьох складних завдань, з яких є: 

           -організація і проведення профілактичних робіт щодо попередження 

травматизму,  професійної захворюваності учасників навчально-виховного процесу, 

забезпечення їх засобами індивідуального захисту;  

            -виконання вимог нормативно-правових актів щодо створення безпечних умов 

навчання і праці; 

             -удосконалення безперервної системи  освіти у галузі забезпечення  безпеки 

життєдіяльності; 

            - охорона і зміцнення  здоров’я учнів та працівників, організація лікувально-

профілактичного обслугогування ,с творення оптимального поєднання режимів 

навчання, праці, організованого відпочинку; 

             -ппопередження про нещасних випадків з учнями під час  проведення 

навчально-виховного процесу, дорожньо-транспортного, побутового травматизму і 

пригод на воді. 

На об’єкті охорона праці, представлена у вигляді проведення різноманітних 

інструктажів (існує 5 видів). 

1. Вступний інструктаж з питань охорони праці  проводиться: 

- з особами , які прибули для участі в змаганнях, аварійно-ртувальних обо 

пожежно-тактичних навчаннях; 

- з усіма працівниками, які що йно прийняті на роботу постійну або 

тимчасову, незалежно від їх освіти, стажу роботи; 

- з праціниками, які прибули до підрозділу для проходження навчальної 
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практики, стажування або перепідготовки; 

- з курсантами та слухачами відомчих вищих навчальних закладів перед 

початком навчання, з абітурієнтами після прибуття до навчального закладу. 

Вступний інструктаж  проводиться в кабінеті охорони праці  або в приміщенні, яке 

спеціально для цього обладнане, з використанням  сучасних технічних засобів 

навчання та наочних посібників за програмою,  розробленою службою охорони праці 

з урахуванням особливостей виробництва. Запис про проведення вступного 

інструктажу , які приймаються на роботу відповідно до наказу роботодавця, який 

робиться в журналі реєстрації вступного інструктажу  з питань охорони праці,який 

зберігається  службовою охорони праці або працівником, що відповідає за 

проведення вступного інструктажу, а аткож у наказі про прийняття працівника на 

роботу. 

2. Первинний інструктаж проводиться  на робочому місці до початку 

роботи: 

-з щойно прийнятими постійно або тимчасового працівниками; 

-  з  працівниками які переводиться з  одного структурного  підрозділу 

підприємства до іншого; 

- до початку трудового або професійного навчання; 

- з курсантами , слухачами та студентами  навчальних закладів; 

-перед кожним виконанням навчального завдання, пов’язаного з  

використанням різних механізмів, інструментів та матеріалів. 

Первинний інструктаж проводиться на робочому місці  індивідуально або  з  групою 

осіб одного фаху за діючими на підприємстві інструкціями з охорони праці 

відповідно до виконуваних робіт. 

3. Повторний інструктаж проводиться на робочому місці з усіма 

працівниками  або групою працівників, які виконують однотипні роботи, 

за обсягом і змістом переліку питань первинного інструктажу. 

Первинний інструктаж проводиться  в визначенні терміни  та нормативно 

правовими актами з охорони праці, які діють  у галузі  з урахуванням 

конкретних умов, не рідше: 
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- на работі з підвищеною небезпекою -1 раз на 3 місяці; 

- для решти робіт – 1 раз на 6 місяців. 

4. Позаплановий інструктаж. який  проводиться з працівниками на 

робочому місті або в кабінеті охорони праці: 

- при порушеннях працівниками вимог нормативно-правових актів з 

охорони праці, що призвели до травм,аварій; 

-  введені в дію нових або переглянутих нормативно-правових актів з 

охорони праці, а також при внесенні змін та доповнень до них; 

- при перерві в роботі виконавця з підвищеною небезпекою більш ніж на 

30 календарних днів ,а   для решти роботи більш ніж на 60 днів. 

вПозаплановий  інструктаж проводиться з учнями, слухачами та 

студентами під час проведення трудового і професійного навчання , при 

виявленні порушення вимог нормативно-правових актів з охорони праці, 

що можуть призвести до травм та аварій. Також позаплановий 

інструктаж може проводиться індивідуально з окремими працівниками 

або з групою працівників одного фаху. Позаплановий інструктаж може 

визначатися в кожному окремому випадку залежно від причин і 

обставин. 

5.Цільовий інструктаж який проводиться з працівниками: 

-  при аварій або стихийного лиха; 

-  при проведених робіт, які на відповідно до законодавства 

оформляються наряд-допуск, наказ або розпорядження. 

Цільовий інструктаж має проводиться індивідуально з окремими 

працівниками, також з групою працівників.  Зміст або обсяг цьлового 

інструктажу визначається в залежності від виду робіт, що виконуються. 
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4.2. Охорона праці при гасінні пожеж. 

 

Згідно до наказу МВС України від 07.05. 2007 р. №312 «Правила безпеки праці 

в органах і підрозділах, щоб забезпечити безпечні умови роботи особового складу 

під час несення служби,  гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації аварій, 

катастроф та стехійного лиха керівний та начальницький склад ДСНС України 

забов’язаний: 

- надати  негайну допомогу потерпілим; 

- провести інструктаж  з правил роботи в складних умовах усього особового 

складу, який залучений до гасіння пожежі та надання допомоги  в ліквідації 

аварій; 

- вжити заходи для полегшення умов праці та механізації трудомістких 

процесів; 

- вести спостереження особисто та через начальників бойових ділянок, 

начальників караулів та командирів відділень за діями особового складу, 

зміною обстановки на пожежі  та вжити заходів, які запобігають нещасним 

випадкам; 

- у випадку затяжних пожеж своєчасно  огрганізовувіти зміну працюючих, їх 

харчування та відпочинком. 

             Не дозволяється залучати особовий склад до проведення робіт, які не 

пов’язані з виконанням обов’язків. 

           Під час збору, виїзду, прямування на пожежу (стихійного лиха, аварію  або 

заняття): 

      Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаражу одяг та 

інші предмети. Збір та віїзд черговоих караулів за сигналом тривога має 

викононуватися чітко і швидко. Посадка особового складу чергових караулів в 

автомобілі згідно з табелем обов’язків бойового розрахунку (в гаражі чи поза 

ним) є наказам начальника пожежної частини, виходячи з умов забезпечення 

безпеки і місцевих особливостей. Перед виїздом потрібно водію переконатися , 

що всі відсіки автомобіля зачинені і на виїзді з гаражу відсутні люди.  
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          Під час руху автомобіля особовому складу забороняється палти. Відчиняти 

двері, стояти на підніжках, крім тих випадків, коли  це визначено інструкцією з 

експлуатації автомобіля (прокладання рукавної лінії). 

   Особовий склад , що прибув до місця виклику, виходять з кабіни пожежного 

автомобіля тільки за указом командира відділення або старшої посадової особи, 

яка прибула на чолі караулу. 

      Під час проведення розвідки пожежі. 

Під час розвідки пожежна група забов’язана: 

- рухатися у приміщенні,  вздовж капітальних стін чи  стін вікнами; 

- запам’ятовутовувати   

 пройдений шлях, прямувати один за одним, оцінювати стан будівельних 

конструкцій; 

- доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, інтенсивне 

поширення горіння,  а також якщо погане самопочуття; 

- забороняється пребувати в приміщенні де зберігаються ЛЗР та ГР , які можуть 

утворювати вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем. 

Під час оперативного розгортання. 

Перед віддаівнням команди на бойове розгортання керівник гасіння пожежі 

забов’язаний; 

- вказати особовому складу найбільш небезпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

-  встановити єдиний сигнал для сповіщення про небезпеку та повідомлення 

про них усьому особовому складу, який працює на пожежі; 

- слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення робіт під час 

розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання не повинні 

ускладнювати розтановку сил та засобів, що прибувають  їх зосередження на 

бойових ділянках і, за можливістю не перешкоджати нормальному дорожньому руху; 

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки, пожежні автомоболі 

встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших об’єктів, які 

можуть зруйнуватись  не менше висоти цих об’єктів , як правило з повітряного боку. 
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Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та ніг 

Під оперативного розгортання забороняється: 

- перебувати  під вантаженням під час його підйому чи спускання на мотузках; 

- підіймати на висоту рукавну лінію , заповнену одою; 

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки; 

- розпочинати його  проведення до повнох зупинки пожежного автомобіля; 

- подавати воду в незакріплені рукава до виходу ствольщіків на вихідні позиції 

або підйому на висоті ( вертикальні рукавні ліній мають кріпитися із 

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав). 

       За умови існування можливої загрози вибуху під час бойового розгортання 

прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати 

перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 

           Під час рятування людей і самоврятування. 

        Рятування людей на пожежі ( аварії, стихійного лиху) керівник гасіння 

пожежі забов’язаний визначити порядок і способи рятування людей залежно від 

обставин і стану людей, який необіхно надати допомогу. 

      Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних 

заходів, щоб не заподіяти шкоди люди, яких рятуюьб. Заходи безпеки при цьому 

регламентуються вимогами та цим правилам. 

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тим, що не знаходяться у бойовому 

розрахунку. 

Вимоги щодо безпечного застосування пожежно- технічного озброєння, 

штатного інструменту, зособів індивідуального і групового захисту викладені у 

відповідних розділах цих Правил. У разі використання позаштатних технічних 

засобів необхідно керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з 

експлуатації. 

 Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись , що 
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довжина мотузки  забезпечує повний спуск на землю або балкон, рятувальна петля 

надійно закріплена на особі яку рятують при саморятуванні- за конструкцію споруди, 

а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Саморятування і рятування 

проводиться особовим складом у рукавицях, щоб запобігти травм рук.  

Особовий склад не допускається до оперативних дій на пожежі (аварій, 

стихійного лиха) без захисного одягу та спорядження. 

Під час гасіння пожежі працівник забов’язаний слідкувати за змінами 

обстановки, за станом будівельної  конструкції , у разі виникнення небезпеки , 

негайно подачі встановленого сигналу попередити всіх працюючих на ділянціта 

керівника гасіння  пожежі для  забезпечення негайного відходу особового кладу в  

безпечне місце. 

 При ліквідації горіння в будівлях та спорудах необхідно перед гасінням вжити 

заходи щодо: 

- відключення подачі електроенергії; 

-  зниження температури та видалення диму з приміщень; 

- перекриття заглушок на газопроводі. 

         Під час гасіння пожежі забороняється використовувати вантажні та 

пасажирські ліфти. Допускається використання тільки ліфти які спеціально для 

цього передбачені у будівлях підвищеної поверховості. 

          При роботі на висоті треба застосовувати страхувальні пристосування, 

передбачають можливість падіння осіб, які працюють. 

         При цьому: 

-  під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою; 

- Робота на драбині зі стволом дозволяється тільки після зкріпелення 

пожежника карабіном; 

- Забороняється залишати ствол без нагляду, також знаходдення особового 

складу на вкритій кригою покрівлі, на покриттях , що провисли та на ділянках 

перекритів з ознаками горіння; 

- для роботи зі стволами має бути виділено не менше двох чоловік. 
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При умовах низької темпераури КГП має забезпечити безпечні умови праці 

людей запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію 

своєчасної підміни особового складу і відпочинку в теплих приміщеннях, 

надання першої долікарняної допомоги на затяжних пожежах – харчування і 

зміну спецодягу. 

   Для  уникнення створення вибухонебезпечних концентрацій усередині 

будівля не допускається гасіння полум’я газів або пари горючих і 

легозаймистих рідин, що виходить (витікають) під тиском з апаратури і 

трубопроводів, без узгодження з адміністрацією об’єкта.   Особи які беруть 

участь у гасінні пожежі, повинні знати види і типи речовини та матеріалів, під 

час гасіння яких  небезпечно застосовувати воду чи інші вогнегасні речовини.   

Водії в роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння пожежі 

подавати воду (вогнегасну суміш, піну)  чи завершити їх подачу, також 

переміщувати автомобіль (мотопомпу), а також залишати без нагляду 

автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси. 

  Піл час гасіння пожежі може вийти з ладу будь –який вимірювальнй прилад, 

водій негайно повинен доповісти про це безпосередньому начальнику і до 

зміни автомобіля (мотопомпи) забезпечити контроль роботи обладнання за 

іншими характреними ознаками нормальної роботи агрегату. В нічній час 

нососні відділення автонасосів і автоцистрн, а аткож вимірювальні прилади 

(щитки керування) іншох пожежної техніки мають постійно освітлюватися. 

             Забороняються пінні вогнегасники для гасіння електричних приладів і 

обладнання, які перебувають  під напругою, а також речовин і матеріалів, взаємодія 

яких з піною може призвести до закипання, викиду, вибуху  або посилання горіння. 

Роботи з електроінструментом, прожекторами і приладами неодхіідно: 

- вимикати струмоприймаі в разі попадання напруги на корпус 

електроінтументу або приладу,  також виявлення інших несправностей; 

- тримати і пресувати інструменти і приладу тільки в гумових і прогумованих 

рукавицях; 

- вимикати електроінструмент під час переміщення на нове місце роботи. 
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         Всі електричні мережі і установки піднапругою вище 220В  підключають 

представниками  енергослужби. 

                      Відключення електрообладнання при напрузі  не вище 220В може 

виконуватись особовим складом підрозділів пожежної охорони тільки за вказівкою 

керівника гасіння пожежі, керівника оперативної ділянки.  У неможливості 

застосовувати для цього такі пристрої  як рубильник або запобіжник, електропроводи 

перерізають спеціальними ножицями. 

              Роботи з перерізанням електропроводів, мають  виконуватися контролем 

начальника караулу або командира відділення , особи, які пройшли практичне 

навчання і спорядженими ножицями для перерізання електропроводів гумовими 

ділектричними рукавицями і калошами.  

       Для цього необхфдно: 

- обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших.; 

- Визначити ділянку мережі, де перерізання проводів найбільш доступне, 

безпечне і забезпечить знеструмлення на потрібній площі (будівля, секція); 

- обрізати  живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку споживання 

електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або обвисають  не 

залишались під напругою. 

   Забороняється обрізати багатожитлові та одножильні проводи й кабелі, 

прокладені групами в ізолюючих трубах (оболонках) і металевих рукавах.   

При наявності на об’єкті прихованої електропроводки роботи необхідно 

проводити після знеструмлення всієї електромережі об’єкта. 

                Висновок 

    Охорона праці склалась з двох частин : охорона праці на об’єкті та охорона 

праці праці при гасінні пожежі. Охорона праці на об’єкті входить такі 

проведення різноманітних інструктажів, а до охорони праці при гасінні пожеж 

– правила безпеки під час збору, виїзду та прямування на пожежу, під час 

руху автомобіля, під час проведення розвідки, під час рятування людей та 

саморятування, під час проведення оперативного розгортання, під час 

використання драбин, під час проведення роботи в непридатному для 



 

     НУЦЗУ. 4. 17.04.42. ППНП. РПЗ 

 

Аркуш  

     
37 

Вим Аркуш Підпис № докум Дата 

 

 

 

диханням середовищь, під час роботи на висоті, під час роботи з 

електроінструментом, прожекторами і приладами, під час роботи з 

відключення електроенергії. 
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                                    Висновки 

В цій роботі ми розглянули питання протипожежного захисту Районного 

центру культури і дозвілля міста Волновахи, також перевірили відповідність будівлі 

діючими нормативними документами , проведено перевірку протипожежного стану 

об’єкту. Проаналізовали можливий розвиток пожежі, запропонували дії щодо її 

ліквідації, розроблені розрахунки сил та засобів також розглянули питання з охорони 

праці. 

РЦКД об’єкт з масовим перебування людей. Пожежну небезпеку складає 

наявність горючого середовища, є можливим утворення або внесення джерел 

запалення та наявність шляхів поширення пожежі, та умови що можуть 

ускладнювати евакуацію людей. 

Горюче середовище може передбачати такі речовини і матеріали, як меблі, 

картонні декорації, дерев’яна підлога та горюче оздоблення стін. 

 Джерела запалювання можуть бути полум’я та іскра при ремонті, а відкріте 

полум’я сірника чи запальничку, розряди статичної  чи атмосферної електрики, 

також коротке замикання в електромережі , або використання   заборонених 

приладів. 

Поширення пожежі є меблі, горючі матеріали та обладнання оздоблення 

приміщень, а також розповсюдження вогню через двері та віконні прорізи та через 

труб опалення. 

         Умови, які можуть перешкоджать безпечне евакуацію людей може сприяти 

горючі оздоблення стін та стелі; утворення великого потоку людей на шляхах 

евакуації, може  призвести штовханину. 

              Щоб привести до нормального стану пожежної безпеки будівлі культури до 

відповідності нормативним документам, необхідно провести перевірку 

протипожежного стану об’єкту та вести пропозиції щодо забезпечення пожежної 

небезпеки. 

Необхідно відправити суб’єкту господарювання « Повідомлення про 

проведення перевірки», також потрібно отримати посвідчення надозвіл проведення 

перевірки, а потім на самому об’єкті провести перевірку з питань протипожежного 
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захисту фактичного виконання з тим рішенням, що відповідають з нормативними 

документами. 

Умовне гасіння пожежі  яке трапилось на сцені   на першому поверсі будівлі 

культури сили та засобии залучаються за 2 номером виклику. На гасіння пожежі 

потрібно 25,9 л/с води, а пожежний гідрант може забезпечити 45 л/с, таким чином , 

водопровідно система здатна забезпечити об’єкт водою  на випадок пожежжі. 

Використаємо для гасіння 2 стволи «А», на захист 2 стволи «Б»  на захист суміжних 

приміщень та 1 ствол «Б» на захист 2-го поверху. Особовий склад складає 23  осіб  та  

6 відділень прибуває на основних пожежних автомобілях, та одна з автодрабиною  та 

автомобіль газодимозахисної служби. 

Мета роботи досягнута. Поставлені звдачі виконані. 
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